



LACĂRAA ROSIE

Organ al comitetelor orașenești și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orașenești și raionale

Arad, anul XV Nr. 4220

4 pagini 20 bani

Joi, 6 martie 1958.

Alegerile de deputați în sfaturile populare

- puternică demonstrație a unității dintre partid, guvern și popor

Ziua de 2 martie s-a încheiat pe întreg cuprinsul patriei noastre cu o nouă și însemnată victorie a Frontului Democrației Populare. Rezultatele alegerilor, conform datelor primite de Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P.R., și de la comisiile electorale regionale sînt o mărturie concludentă în această privință. Majoritatea covârșitoare a populației de la orașe și sate a participat la alegeri, votînd cu încredere candidații propuși de ei. La alegerile pentru sfaturile populare regionale au participat 99,62 la sută din cetățenii cu drept de vot. Dintre aceștia 99,43 la sută au votat pentru candidații F.D.P.

Din numărul total al alegătorilor din regiunea noastră au participat la vot 99,72 la sută. Dintre ei 99,59 la sută și-au dat votul candidaților Frontului Democrației Populare.

La fel de concludente sînt cifrele și în ceea ce privește victoria alegerilor pentru sfaturile populare raionale din regiunea Timișoara. La sate, de pildă, a participat la alegeri 99,72 la sută din întreaga populație. Voturile pentru candidații Frontului Democrației Populare în sfaturile populare raionale se ridică la 99,34 la sută din numărul participanților la alegeri.

Dacă acestor cifre le-am adăuga zecile de mii de cetățeni care au participat numai în orașul și raionul Arad la pregătirea și desfășurarea campaniei electorale, la propunerile sau întîlnirile dintre candidați și alegători, ca și în comisiile secțiilor de votare, avem imaginea convingătoare a superiorității de neîgăduit a orînduirii noastre de stat, care asigură și garantează în fapt omenilor muncii drepturi și libertăți deosebite care în regimurile burghezo-moșteresci nici nu putea fi vorba. Iată ce spun datele care au centralizat alegerile din 1939, ultimele alegeri dinainte de război. În Moldova, Muntenia, Oltenia și Dobrogea din 2.210.000 bărbați, care aveau drept electoral (cîci femeile n-aveau atunci drept de vot) au fost trecuți pe listele de alegători 1.300.000 cetățeni. Pentru restul au intrat în funcție „satele contaminate de boli infecțioase” și multe alte „obiecte electorale”. Dar și dintre aceștia numai 597.097 cetățeni au participat în cele din urmă la vot. Simpla compa-

rare a acestor cifre, cu cifrele care demonstrează largul democratism al alegerilor din anul regimului democrat-popular, nu mai cere nici un fel de comentariu. Avem în față imaginea clară dintre trecut și prezentul, cucerit prin luptă eroică de către poporul nostru muncitor, călăuzit de partidul său de avangardă.

Sub scutul Constituției republicii noastre populare, toți cetățenii din orașe și sate patriei și-au putut exprima liber voința și în actualele alegeri. Numărul deputaților aleși pentru toate sfaturile populare din regiunea Timișoara se ridică la 9.091. Toți sînt candidați ai Frontului Democrației Populare. Ca o puternică ilustrare a modului just în care regimul democrat-popular a rezolvat problema națională în țara noastră este și procentul mare de deputați ai naționalităților conlocuitoare, aleși la 2 martie. Alături de cei 66,90 la sută deputați romîni, stau cu cînte 13,40 la sută deputați de naționalitate germană; 10,40 la sută deputați de naționalitate maghiară; 5,10 la sută de naționalitate sîrbă; iar 4,20 la sută aparțin celorlalte naționalități conlocuitoare, care locuiesc în cuprinsul regiunii noastre.

Puternică unitate politico-morală a poporului nostru o poartă cînt din nou și din faptul că 44,70 la sută dintre deputații aleși în regiunea Timișoara sînt membri și candidați ai Partidului Muncitoresc Român, iar 55,30 la sută sînt oameni ai muncii fără de partid.

Expresie a drepturilor politice la care a ridicat regimul de democrație populară pe femeie este și faptul că 25,50 la sută din deputații aleși sînt femei.

Victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare, consemnată în rezultatul votului de la 2 martie, a dovedit din nou trîncinicia orînduirii noastre de stat și faptul că imensa majoritate a populației țării noastre sprijină cu încredere politica partidului și guvernului nostru.

Dîndu-și cu încredere votul candidaților FDP, oamenii muncii din orașul și raionul nostru și-au afirmat încă odată hotărîrea nestrămutată de a sprijini fără încetare opera constructivă ce se desfășoară pretutindeni în țara noastră, de a susține prin muncă pe deputații nou aleși.

Rezultatele alegerilor de deputați în sfaturile populare

(După datele comunicate Prezidiului Marii Adunări Naționale de către comisiile electorale regionale)

În conformitate cu Decretul Nr. 1/1958, la 2 martie 1958 au avut loc alegerile de deputați în sfaturile populare regionale, orașenești, raionale și comunale.

Au fost aleși deputați în 16 sfaturi populare regionale, în sfatul popular al orașului București, în sfaturile populare ale celor 8 raioane ale orașului București, în 191 sfaturi popu-

lare raionale, în 171 sfaturi populare orașenești de subordonare regională și raională, precum și în 4.314 sfaturi populare comunale.

În urma centralizării datelor cu privire la alegerile de deputați în sfaturile populare, s-au înregistrat următoarele rezultate:

	Numărul alegătorilor	Voturi exprimate		Voturi pentru candidații F.D.P.		Voturi împotriva candidaților F.D.P.		Voturi anulate	
		Cifre absolute	o/o	Cifre absolute	o/o față de numărul voturilor exprimate	Cifre absolute	o/o față de numărul voturilor exprimate	Cifre absolute	o/o față de numărul voturilor exprimate
Pentru sfaturile populare regionale	10.870.451	10.829.959	99,62	10.766.912	99,43	48.738	0,45	13.309	0,12
Pentru sfatul popular al orașului București	965.024	955.696	99,03	946.338	99,02	8.360	0,88	998	0,10
Pentru sfaturile populare ale raioanelor orașului București	965.024	955.696	99,03	945.073	98,89	9.340	0,98	1.283	0,13
Pentru sfaturile populare raionale	9.250.541	9.215.503	99,62	9.146.235	99,25	55.993	0,61	13.275	0,14
Pentru sfaturile populare orașenești (de subordonare regională și raională)	2.703.578	2.692.350	99,59	2.676.315	99,40	12.972	0,48	3.063	0,12
Pentru sfaturile populare comunale	8.221.599	8.190.908	99,63	8.101.498	98,91	72.045	0,88	17.365	0,21

Datele de mai sus arată că imensa majoritate a alegătorilor a luat parte la vot.

Alegătorii au votat aproape în unanimitate pentru candidații Frontului Democrației Populare. Pentru toate sfaturile populare au fost aleși 137.790 deputați.

Toți deputații aleși au candidați

din partea Frontului Democrației Populare.

Dintre deputații aleși 47,87 la sută sînt membri și candidați ai Partidului Muncitoresc Român, iar 52,13 sînt oameni ai muncii fără de partid.

Din numărul total al deputaților 35.082 sînt femei.

Dintre deputații aleși 87 la sută sînt de naționalitate romînă, iar 13 la sută sînt din rîndul naționalităților conlocuitoare.

Un număr de 10 candidați propuși pentru alegerile de deputați în sfaturile populare comunale n-au fost declarați aleși. Într-o circumscricție regională, într-una orășe-

nească și în 25 circumscricții comunale, candidaturile fiind retrase, n-au avut loc alegeri. În conformitate cu articolul 109 din decretul cu privire la alegerile de deputați în sfaturile populare, în toate aceste circumscricții vor avea loc noi alegeri.

Gata pentru începerea muncilor agricole de primăvară

Colectivul de muncă al gospodăriei agricole de stat din Șirna a înțîmpinat sîrbătoarea alegerilor cu noi succese în muncă. Astfel, au fost reparate toate tractoarele și mașinile agricole ce vor fi folosite în campania agricolă de primăvară. Tractoarele reparate, cînd timpul a permis, au fost folosite la arături de primăvară. În felul acesta au fost arate pînă acum 280 de hectare. Se-

mințele sînt deja pregătite, calitatea lor fiind verificată de laborator.

În aceste zile se repară mijloacele de transport: camioane, rutiere etc. și se va începe repararea mașinilor și uneltelor pentru campania agricolă de vară.

La lucrările de reparații, ca și la arături s-au evidențiat în mod deosebit tractoristul Ioan Vamoși, Iosif Molnar și Ioan Pelyo.

Răspunsul muncitorilor de la fabrica „Iosif Rangheț” la chemarea colectivului uzinelor „30 Decembrie” din Arad

Colectivul de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari ai fabricii „Iosif Rangheț”, a analizat chemarea la întrecere a colectivului uzinelor „30 Decembrie” din Arad, lansată în cinstea zilei de 1 Mai, al celui de-al IV-lea Congres al sindicatelor din Republica Populară Romînă și a zilei de 11 iunie — cea de-a 70-a aniversare a naționalizării principalelor mijloace de producție. Răspunzînd acestei chemări și pentru a da o nouă dovadă a dragostei noastre față de patrie și de devotamentul nostru față de partid și guvern, ne luăm următoarele angajamente, pe care le vom îndeplini pînă la 11 iunie:

- vom depăși planul producției globale cu 1,5 la sută;
 - vom ridica productivitatea muncii cu 3 la sută față de 1957;
 - vom realiza planul pe sortimente cu 100 la sută.
- În afara sortimentelor planificate:
- vom fabrica prima serie de cap revolver, adaptabil la strungurile fabricate de uzina noastră.
 - Pentru realizarea unei productivități cit mai mari, cit și pentru economii de material și de energie, vom introduce 31 de măsuri tehnico-organizatorice;
 - vom introduce tehnologia nouă pentru bacurile de planșabă, pentru uzinarea lor pe mașini de frezat și găurit;
 - vom moderniza mașina de gradat șublere, în vederea automatizării operației;
 - vom pune la punct dispozitivul de sudat cap la cap sincronizat;
 - vom executa un aparat portabil pentru încercarea durității paturilor de strung;
 - vom experimenta și adapta dispozitivul pentru rectificarea danturii cuțtelor Fellows;
 - vom confecționa un aparat pentru verificarea erorilor de execuție a ghidajelor interioare;
 - vom termina reparația capit ală a clădirii fostei fabrici Petofi și vom transfera birourile și atelierele respective în noua clădire, pentru crearea spațiului minim necesar în fabrica noastră, care de pe acum este supraaglomerată;
 - în intervalul dintre 15 aprilie — 1 mai vom organiza o săptămîină a inovatorilor;
 - vom aplica zece inovații prin cabinetul tehnic, pentru îmbunătățirea calității produselor și asigurarea reducerii prețului de cost;
 - se vor organiza două conferințe tehnice cu caracter tehnico-economic legat de specificul întreprinderii noastre;
 - pe baza măsurilor de mai sus, vom reduce prețul de cost sub cel planificat, realizînd economii peste plan în valoare de 60.000 lei.
- Noi, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii uzinei „Iosif Rangheț” sîntem hotărîți să realizăm angajamentele luate, fiind conștienți că prin munca noastră contribuim la construirea socialismului în patria noastră.

Director,
IOSIF NICOLINSecretarul org. de bază,
KAROL SZEKELYPreședintele comitetului de
întreprindere,
IOAN KISS

În împlinirea Zilei Internaționale a Femeii

Angajamentul muncitoarelor de la uzinele „30 Decembrie”

Adunarea comitetului de femei pe uzină a întocmit un plan de acțiune care prevede felul cum muncitoarele de la „30 Decembrie” împlinesc marea lor sîrbătoare.

Obiectivele principale ale planului prevăd antrenarea în întrecere socială a 90 la sută din muncitoarele uzinei și popularizarea frunțășelor întrecerii. Se organizează acum o expoziție de materiale produse pentru femei.

În vederea dezvoltării mișcării de inovații, se organizează, cu femeile din fabrică, o consfătuire la cabinetul tehnic, unde inovatorii și frunțășele în producție vor face expuneri asupra metodelor lor de muncă.

Sînd de vorbă cu muncitoarele din fabrică, în aceste zile, oricare îți va vorbi cu drag despre angajamentul ei personal în cinstea zilei femeii, despre stadiul în care se află cu respectarea lui. În sectorul finisaj, de pildă, muncitoare din brigada UTM au de pe acum realizări foarte frumoase. Șefa brigăzii, Elena Kling, a exprimat dorința colectivului său: „Vrem să fim brigadă frunțășă pe uzină. Pentru aceasta depunem toată priceperea, ca în urma controlului făcut să nu se strecoare în comerțul de stat nici un material cu defectiuni.”

Tot în vederea zilei de 8 Martie, comitetul de femei, ajutat de comitetul de partid și conducerea întreprinderii, organizează un curs de croitorie pentru salariale, în cadrul căruia muncitoare noastre să-și poată însuși arta croitoriei moderne, pe care să o folosească apoi în activitatea lor casnică.

ONICA TRAIAN

Fac cînte colectivului lor

De comunistă Iuliana Morschi o cunoaște și o prețuiește întreg colectivul de la uzinele „Gheorghii Dimitrov”. De ani de zile e muncitoare frunțășă în secția finisaj. Pe lângă priceperea ei în munca profesională, partidul a educat în Iuliana Morschi valoroase trăsături ale activistului de partid: orientare în problemele ideologice și economice, putere de convingere, intrinsecă genă față de delăsări, vigilență și devotament față de problemele oamenilor muncii.

Membră în comitetul de partid al uzinei, Iuliana Morschi își îndeplinește conștiințos sarcinile de partid. Cu aceeași dragoste și experiență acumulată de-a lungul anilor, activează în comisia de femei pe uzină.

La 2 martie, Iuliana Morschi a fost din nou aleasă deputată în circumscricția electorală nr. 159.

Expoziție de artă populară

În cinstea zilei de 8 Martie, femeile din comuna Frunțășeni au deschis o frumoasă expoziție de lucruri de mînă, lucrate în clădire organizate de comisia de femei în seriile lungi de larnă.

Din lucrurile expuse se vede îndeplinirea și arta cu care știu să îmblîncească culorile cusăturilor noastre

ECATERINA GORAN

Conferințe pe teme educative

Zilele trecute la Colțul roșu al fabricii „7 Noiembrie”, muncitoarele au participat la conferința „Importanța educației în familie și rolul legăturii dintre familie și școală în educarea tineretului”. Conferința face parte dintr-un ciclu, organizat în cinstea zilei de 8 Martie. Numeroase mame dintre care Maria Ardelean, Ecaterina Fablan, Rozalia Banclă, Iuliana Selezan și Elena Putin, au luat cuvîntul după conferință, exemplificînd cu aspecte din educația copiilor lor.

Următoarea conferință, intitulată „Crearea unor relații juste, plătitoare, între membrii familiei — factor hotărîtor în educația copiilor”, se va ține zilele acestea la clubul întreprinderii „7 Noiembrie”.

ECATERINA CSAPO

Pregătiri pentru schimbul de onoare

Merită să vezi entuziasmul cu care muncesc zilele acestea muncitoarele de la Centrul mecanic. Munca lor e de bună calitate. Conform angajamentelor luate într-o adunare generală anterioară, muncitoarele Irina Șimăndan, Eleonora Gocan, Barbara Haker și Maria Stoici, au devenit frunțășe în producție în cinstea zilei de 8 Martie.

Acum toate salariale întreprinderii se pregătesc pentru succesul schimbului de onoare cu care vor cînti sîrbătoarea lor.

A. DAMIAN

Contractările gospodării colective din Aluniș

Cea mai mare parte a veniturilor gospodării colective din Aluniș au provenit anul trecut din contractări. Anul acesta, volumul produselor contractate de gospodărie este și mai mare. De curând au fost încheiate contracte pentru 70.000 kg grâu, 40.000 kg porumb, 25.000 kg floarea-soarelui, recolta de pe 40 hectare cultivate cu rapiță, 60 hectare cu sfeclă de zahăr, 20 hectare cu tutun, 50 buciți porci grași, etc.

În vederea creșterii producției la hectar, consiliul de conducere al gospodăriei, în frunte cu președintele Adam Peltandra, s-a îngrijit de procurarea îngrășămintelor chimice necesare. În magazine se află până acum depozitate peste 4 vagoane azotat și superfosfat, îngrășăminte ce se vor aplica la culturile tehnice și pășoase.

Au terminat însămînțările în câșadnice

Anul acesta, suprafața grădinii de legume a gospodăriei colective din Șag a crescut de la 25 la 33 hectare. Aceasta pentru că grădina s-a dovedit a fi deosebit de rentabilă, aducând anul trecut peste 320.000 lei.

Pentru cultura legumelor din acest an, colectivul și-au terminat însămînțările în răsadnice. Au fost însămînțate varza, ardei, castraveții timpurii, roșiile pe o suprafață totală de 87 metri pătrați. Grădiniarii continuă acum pregătirea celor 500 m. p. răsadnice pentru transplantarea castraveților timpurii.

N. BARDAN, coresp.

Industria românească va fi prezentă la Tîrgul internațional de la Pekin

În cursul lunii februarie au fost expediate din portul Constanța, cu destinația R.P. Chineză, un mare număr de mașini, utilaje, instalații industriale, aparate optice, articole metalice și electrotehnice și alte produse fabricate de industria noastră grea care vor fi expuse la tîrgul internațional de la Pekin ce urmează să se deschidă la începutul lunii mai. Pentru acest tîrg internațional au executat produse aproape 50 de întreprinderi ale industriei greie.

Printre produsele ce vor fi prezentate în pavilionul țării noastre se află și instalația de foraj pentru mari adîncimi 4 Ld-150 — una din cele mai valoroase creații ale tehnicii românești în domeniul producției de utilaj petrolifer. Această instalație, care se fabrică acum în serie la uzinele de utilaj petrolifer „1 Mai” din Ploiești, se distinge prin originalitatea construcției sale și randamentul superior ce se obține la săparea sondelor adînci. Toate comenzile instalației sînt acționate pneumatic, iar între motoare și dispozitivele intermediare se află cuplaje hidraulice. Uzinele de utilaj petrolifer din Ploiești au mai trimis și alte produse la acest tîrg internațional, printre care turbobure, carotiere, agregate de cimentare, pompe de noroi, sapa cu role etc., însumînd circa 300 tone de utilaje. Alte întreprinderi ca „23 August” din București, „Gheorghe Dimitrov” din Arad, vor fi reprezentate prin materialul rulant (vagoane de toate tipurile), iar fabricile „Iosif Ranghel” din Arad și

„Înfrățirea” din Oradea prin diferite tipuri de mașini-unelte — strunguri, raboteze, treze etc. pe care le fabrică în mod curent. Cele mai multe întreprinderi ale industriei noastre greie expun la tîrgul din capitala R.P. Chineze produse a căror fabricație a devenit tradițională; uzinele „Ernst Thaelmann” din Orașul Stalin, de pildă, expun tractoare și motoare de tractor; combinatul metalurgic Reșița — turbine de 3000 Kw pentru centrale termoelectrice, întreprinderile „Progresul”-Brăila și „Steaua Roșie” din București — utilaje rutiere și pentru construcții, fabricile „Electroputere”-Craiova și „Clement Gottwald”-București — motoare și transformatori electrici etc. În total întreprinderile industriei noastre greie prezintă la tîrgul internațional de la Pekin peste 150 de exponate, fiecare în mai multe exemplare. Marea majoritate a acestor produse figurează deja pe listele românești de export. (Agerpres).

Mîine, un interesant concurs cu premii pentru tinere!

Începînd cu data de mîine, 7 martie, comitetele orașene și raional UTM, împreună cu redacția ziarului „Flacăra Roșie” organizează un interesant concurs cu premii de jocuri distractive pentru tinere. Regulamentul concursului a apărut în ziarul nostru din 21 februarie, nr. 4209 în „Pagina tineretului”.

Pot lua parte la concursul tineri, băieți și fete din orașul și raionul Arad. Celor ce vor dezlega cele mai multe jocuri li se vor distribui premii.

Se vor atribui URMĂTOARELE PREMII: premiul I, O BICICLETA, premiul II, DOUĂ APARATE DE RADIO, premiul III, TREI APARATE DE FOTOGRAFAT, zece mențiuni în ABONAMENTE PE UN AN LA „FLACARA ROȘIE”, cinci mențiuni în ABONAMENTE PE ȘASE LUNI LA „SCINTEIA TINERETULUI”.

VIZITĂ PRIETENEASCĂ

Ieri a sosit la Centrul mecanic „Bernat Andrei” din orașul nostru, în cadrul unui schimb de experiență, o delegație de muncitori, tehnicieni și ingineri de la uzinele de reparări de tractoare din orașul Russe, (R. P. Bulgaria). Delegația este condusă de inginerul-șef al uzinei, tov. Mihail Kolorov. Din delegație mai fac parte tovarășii Kiril Stancev, șeful secției montaj al uzinei, D. Anghelov, I. Cluklev, D. Gheorghiev, Krum Gheorghiev și alții.

La sosire, delegația a fost întâmpinată de tovarășii din conducerea Centrului mecanic, al comitetului de întreprindere și organizației de bază,

precum și de numeroși alți muncitori.

În numele comitetului de întreprindere și a organizației de bază a vorbit tov. Simion Dihel, secretarul organizației de bază, care a urat bun succes prietenilor bulgari. Printre altele, tov. Dihel a arătat că acest schimb de experiență va contribui la întărirea prieteniei și colaborării dintre reparatorii de tractoare din orașul nostru și orașul Russe, precum și la întărirea prieteniei frățiești a poezilor noastre.

ALEX. DANCIU coresp.

Avantajele depunerii la CEC

La data de 31 martie va avea loc în orașul Timișoara tragerea la sorți a obligațiunilor C.E.C. 5 la sută cu câștiguri. Pe plan regional s-a inițiat o acțiune patriotică de popularizare și plasare a acestui sistem avantajos de economisire.

Alți la orașe cit și la sale s-au luat o serie de măsuri menite să asigure un deplin succes acestei acțiuni. Astfel în întreprinderi și instituții, cu concursul organelor sindicale și administrative, mandatarii CEC vor lămurii lucrătorii asupra avantajelor ce rezultă de pe urma plasării numerarului temporar disponibil în aceste valori.

Obligațiunile CEC sînt de diferite valori astfel de 25, 50, 100 și 200 lei nominală care participă fără nici un risc la toate tragerile lunare și suplimentare. Ele pot fi de asemenea răsкупărate prin prezentarea lor la orice ghișeu CEC înainte sau după tragere la valoarea lor nominală. Se vor acorda numeroase câștiguri între 1.000 și 75.000 lei.

Și în orașul nostru această acțiune a început din primele zile ale lunii martie, luîndu-se măsuri ca la a-

ceastă tragere să participe un număr cât mai mare de cetățeni. Mandatarii voluntari din întreprinderi și instituții vor fi aprovizionați cu aceste valori în măsura necesităților pentru a putea deservi lucrătorii la locul de muncă.

De asemenea populația orașului va putea fi deservită la sediul sucursalei CEC printr-un ghișeu special amenajat în acest scop.

V. HOSSU, coresp.

Campionatele europene de tenis de masă

În sala „Sportarnok” din Budapesta se desfășoară întrecerile din cadrul primei ediții a campionatelor europene de tenis de masă la care participă numeroși jucători și jucătoare din 18 țări.

În primele meciuri ale competiției pe echipe reprezentativele R.P.R. au obținut victorii relativ ușoare. În competiția feminină dotată cu „Cupa București” echipa țării noastre alcătuită din Angelica Rozeanu și Ella Zeller a câștigat cu 3:0 meciurile cu Ungaria, Suedia R. Cehoslovacia și U.R.S.S. și a învins cu 3:1 formațiile țării Galilor și R. F. Germană.

În competiția masculină echipa R.P.R. (Reiter, Gantner și Harasztosi) a înțrecut cu 5:1 formația Franței, cu 5:4 echipa R. D. Germane, cu 5:0 U.R.S.S. și Elveția.

Echipa de fotbal UTA a cîștigat „Cupa 2 martie”

Deși întrecerile „Cupa 2 martie” încă nu au luat sfîrșit (mai sînt două meciuri restante), cîștigătoarea ei se cunoaște. Este echipa de fotbal UTA care a terminat cu succes toate partidele programate. În ultima partidă, de pildă, jucînd în compania echipei de categoria B CFR a învins cu scorul de 2:1 (1:0) prin golurile marcate de Tîrlea (2) respectiv Negru II. Astfel, în turneul de pregătire și verificare dotat cu „Cupa 2 martie” cea mai bună echipă s-a dovedit a fi — așa după cum era și de așteptat — echipa UTA.

Etapa a doua a campionatului republican de lupte pe echipe

Cea de a doua etapă a campionatului republican de lupte s-a desfășurat la Arad cu participarea echipelor divizionare din Timișoara, Baia Mare, București și Arad. Iată rezultatele înregistrate: „Feroviarul” Timișoara a dispus de echipele „Chimist” Baia Mare cu 12:4 de „Gospodarii” București cu 10:6 și de UTA cu 10:6. „Gospodarii” București au învins formația „Chimist” Baia Mare cu 12:4 și UTA cu 10:6, iar „Chimist” Baia Mare a întrecut UTA cu 9:7.

Constătuirea republicană cu privire la prevenirea și combaterea eroziunii solului în Republica Populară Romîna

În aula „Ion Ionescu de la Brad” a Institutului agronomic „Nicolae Bălcescu” din Capitală a început marșul constătuirea republicană privind prevenirea și combaterea eroziunii solului, organizată de ASIT în colaborare cu Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

În prima zi au fost prezentate referate cu privire la situația măsurilor și lucrărilor efectuate pentru prevenirea și combaterea eroziunii, precum și organizarea acestor acțiuni. Lucrările continuă.

(Agerpres).

Premii pentru cei care contribuie la ridicarea rentabilității întreprinderilor

Îmbunătățirea permanentă a activității economico-financiare a întreprinderilor este o sarcină deosebit de importantă la rezolvarea căreia își aduce contribuția în tot mai mare măsură muncitorii, tehnicienii, funcționarii și conducătorii întreprinderilor și ale organelor tutelare. Ei se preocupă de perfecționarea procesului tehnologic de producție, de organizarea în bune condiții a aprovizionării tehnico-materiale și gospodărirea chibzuită a mijloacelor materiale și bănești ale întreprinderilor, accelerarea permanentă a vitezei de rotație a mijloacelor circulante, evitarea formării de stocuri supranormative, de debite neincasate la termen etc.

organizațiilor economice de stat, al bazelor și direcțiilor centrale, direcțiilor generale și al comitetelor executive a cîștigătorilor populare, care au obținut direct ori au contribuit efectiv la îmbunătățirea activității economico-financiare a întreprinderilor și organizațiilor economice de stat, pe linia eliberării rezervelor de mijloace circulante, a lichidării stocurilor de materiale supranormative și a lichidării soldurilor din debite neincasate.

Colectivele de muncă care obțin rezultate bune în acest domeniu primesc, pe baza unui regulament aprobat de Consiliul de Miniștri, premii din fondurile destinate în acest scop. Potrivit acestui regulament, sînt promiați salariații întreprinderilor și

La acordarea acestor premii se ține seama și de rezultatele pozitive care s-au obținut pe linia preîntîmpnării immobilizărilor nejustificate de mijloace materiale și bănești în întreprinderile și organizațiile economice de stat respective.

Suma premiilor acordate poate ajunge pînă la 1 la sută din valoarea mijloacelor circulante eliberate, a stocurilor supranormative valorificate sau a debitelor restante neincasate. (Agerpres).

Concurs de inovații în metalurgie și electricitate

Ministerul Industriei Grele și Comitetul Central al Sindicatului muncitorilor din metalurgie și electricitate au luat inițiativa organizării unui nou concurs de inovații, care se va desfășura între 1 aprilie și 30 decembrie 1958.

tematice de inovații; generalizarea inovațiilor; aplicarea în producție a unui număr cât mai mare de inovații și realizarea de economii prin aplicarea acestora; stimularea cabinetelor tehnice pentru sprijinirea mișcărilor de inovații.

Concursul de inovații are ca obiectiv principal rezolvarea problemelor tehnico-economice importante ale întreprinderilor, incluse în planurile

Întreprinderile industriei grele care vor realiza cele mai valoroase inovații vor fi premiate.

INFORMAȚII

În conformitate cu HCM nr. 140-8. II. 1958 și circulara Ministerului de Finanțe nr. 2015-1958, pentru autorizațiile sanitare eliberate persoanelor particulare pe anul 1958 se percep următoarele taxe de timbre:

— Autorizațiile sanitare eliberate persoanelor particulare lei 100.
— Autorizațiile pentru cabinetele medicale și dentare particulare lei 300.

Autorizațiile prevăzute mai sus se vizează anual, perceindu-se această taxă ca la eliberare.

Persoanele particulare care au autorizațiile sanitare vechi, nevizate pentru anul 1958, precum și acei care și-au început activitatea de la 1 ianuarie 1958, și care au sediul activității în raioanele Pecica, Lipova, raion Arad și în orașul Arad se vor prezenta pentru viză la SANEPID în Arad str. Anatole France nr. 5 (camera 5, serviciul contabilității la tov. Frențiu), zilnic între orele 9-12, iar în zilele de luni, miercuri și vineri între orele 9-12 și 17-18,30.

Termenul pentru vize este pînă la 15 martie 1958.

Advertisement for LOTTO featuring a drawing of people and the text 'A CÎȘTIGAI LA LOTO?' and 'CUMPARATI LUCRURI DE MINA'.

Advertisement for 'Flacăra Roșie' newspaper with the text 'Abonați-vă la ziarul Flacăra Roșie'.

Advertisement for 'SPECTACOLE' listing theater and cinema performances.

Advertisement for 'SPECTACOLE' listing theater and cinema performances.

NOTĂ Nepăsare

Rezolvarea cererilor și sesizărilor oamenilor muncii constituie o problemă careia, în statul nostru, i se acordă o importanță deosebită. În acest scop, s-au elaborat hotărîri și s-au înființat pe lângă organele centrale ale administrației de stat și cele economice, precum și pe lângă organele locale ale administrației de stat, birouri speciale care au menirea să primească, să soluționeze și să răspundă într-un termen fixat tuturor reclamațiilor făcute de oamenii muncii.

Cetățenii orașului nostru se adresează cu încredere sfatului popular orășenesc pentru rezolvarea diferitelor cereri. El găsește aci în majoritatea cazurilor o înțelegere deplină. Atît în cadrul secțiilor cit și la biroul de sesizări și reclamații există tovarășii care acordă atenția cuvenită unor asemenea probleme. Li ajută în rezolvarea lor și răspund în termenul cuvenit sesizărilor făcute.

Comitetul executiv al Sfatului popular orășenesc, periodic, analizează activitatea biroului de sesizări cu scopul de a evita unele practici birocratice și pentru îndlaturarea greșelilor și lipsurilor.

Cu toată această preocupare, în cadrul sfatului popular orășenesc, mai există unii funcționari care, pe lângă nepăsarea pe care o manifestă față de nevoile oamenilor muncii, nu respectă nici hotărîrile

și legile statului, fapt pentru care ei sînt pasibili de sancțiuni. Într-o asemenea categorie se încadrează și funcționara Maria Crăciun de la secția agricolă a sfatului popular orășenesc.

La 12 decembrie 1957, de pildă, cetățeanul Alexandru Dănuș, din strada Sezătoare nr. 163, a înaintat sfatului popular o cerere. După înregistrare, în ziua de 13 decembrie, cererea a fost repartizată secției agricole. În ziua următoare, șeful secției a indicat repartizarea cererii respective la secția de sistematizare, de resortul căreia aparținea. Pînă aici lucrurile s-au desfășurat normal. Funcționarei Crăciun îi revenea sarcina să expedieze cererea conform rezoluției. Ea a făcut operația numai în registru, în fapt nu. Cererea a rămas într-un dosar, fără nici un fel de rezolvare practică, iar autorul ei nici pînă în prezent nu a primit răspuns.

Ar fi de dorit ca tov. Maria Crăciun să urmeze exemplul celorlalți funcționari ai sfatului popular orășenesc în ceea ce privește modul de rezolvare a cererilor oamenilor muncii și în același timp să se încadreze în prevederile HCM nr. 4012, prin care se stabilește că sfaturile populare orășenești sînt obligate să răspundă cererilor și sesizărilor în termen de 10 zile. D. N.

De la Cabinetul de partid

Vineri, 7 martie a. c. orele 17, vor veni la Cabinet pentru pregătire propagandistică de la formele de învățămînt: Curs seral anul I și II, Istoria PMR, Bazele marxism-leninismului anul I și II, Economia politică anul I și II, Istoria PCUS anul I și II.

SFATURI PENTRU APICULTORI

Primele lucrări de primăvară în stupină

În raionul și orașul Arad, în luna ianuarie, s-a format asociația crescătorilor de albine. Această asociație are ca scop să unească toți stuparii cu experiență și începătorii ca aceștia să muncească mai bine, să lucreze după metode noi în scopul de a obține producții mărită de miere, ceară și produse pomelocle.

În curînd apar primele flori de primăvară: ghiocelul și sacfa. Înainte de înflorirea plantelor timpurii, stuparul trebuie să pregătească locul pentru stupi. Acesta trebuie săpat și curățat de buruieni. Apoi stuparul trebuie să fixeze scaunele pe care va așeza stupii, iar în jurul stupilor să planteze pomi fructiferi, sau să semene facelia, sulfînă, coreandru, muștar.

Stupii trebuie scoși din adăposturi, chiar și cel care au stat în aer liber, „în coșec”, într-o dimineață cu soare, liniștită, fără vînt, cînd temperatura la umbră este de 12 grade C. Stupii aduși pe locul fixat, se vor deschide urîndușurile pe toată lungimea lor, dîndu-se posibilitatea albinelor să facă primele zboruri de curățire, iar stuparul, în acest timp, va obser-

va cu atenție cum se desfășoară zborul albinelor și va nota în carnetul său toate observațiile constatate.

La familiile puternice, albinele ies din stup în număr mare și fac un zbor energetic de curățire; la cele slabe ies puține albine, iar în caz că nu ies de loc aceasta ne indică că în acel stup este o stare anormală și trebuie controlat imediat.

După zborul de curățire, în familia de albine începe o viață activă și matca își intensifică ouatul. Tot în acest timp în stupină trebuie așezat un adăpător, recomandat fiind un vas de lemn cu un capac, avînd la partea de jos un robinet. Sub robinet se așează o scîndură înclinată pe care sînt bătute scîndurile sau tăiate în zig-zag niște canale pe care se prelinge apa. Apa încălzită de soare va fi consumată cu multă plăcere de albine. Apa este necesară albinelor pentru pregătirea hranei puleului. Este bine ca primăvara albinelor să li se dea la fiecare zece litri apă 50 grame sare de bucătărie.

Dacă timpul continuă să fie frumos, a două zi după zborul de curățire, trebuie să se curețe fundul stupului. Acesta trebuie curățat cu dală, spălat cu o cîrpă mutată în apă caldă și sodă de rușe, apoi șters cu o cîrpă uscată. Resturile și albinele moarte se ard, nicîdecum nu se aruncă în fața stupului. La stupii cu fundul fix trebuie deschis cuibul și mutate ramele, însă cu atenție mare pentru a nu răci pulețul. La acești stupi curățirea fundului este mai greoabă și se face cu ajutorul unei sîrme îndoită cu care se scoot pe urdîniș albinele moarte și celelalte resturi.

Apicultorii din raionul și orașul Arad sînt îndrumați a se înscrie cu toții în asociație, de unde vor primi cu regularitate toate îndrumările tehnice apicole. În prezent, la secția agricolă a Sfatului popular raional se găsește calendarul apicol care îndrumă pe fiecare apicultor ce trebuie să facă în stupină.

Doritorii se pot adresa pînă la fișarea definitivă a sediului asociației A.C.A., la serviciul zootehnic pentru a primi toate lămuririle.

Ing. ANATOL PRISACARU

VIAȚA DE PARTID

Legătura cu masele - cheiașia tuturor succeselor

Au trecut doar câteva luni de când la întreprinderea de reparatii utilaj la mașini s-a ales noul birou al organizației de bază. Cu aceea ocazie adunarea generală a dovedit în primul rând creșterea activității membrilor și candidaților de partid. Aceasta s-a manifestat nu numai prin participarea activă a comunistilor la dezbateri, ci și prin faptul că ei au subliniat necesitatea întăririi legăturii organizației de bază cu masele de muncitori fără partid, care constituie cheiașia tuturor succeselor în producție ca și în viața de partid.

În vedere posibilitățile existente ale întreprinderii și mai ales că la începutul lunii nu s-a lucrat la reparatul lor, tovarășul Viorel Coroban, directorul întreprinderii, a adus la cunoștința biroului organizației de bază această situație. Membrii biroului au studiat de îndată această problemă împreună cu directorul. S-a constatat că există posibilități ca, într-un timp scurt, reparațiile să fie terminate, cu toate că mai existau în acel timp unele greutăți în aprovizionarea cu materii prime.

De îndată, conducerea administrativă, cu sprijinul organizației de bază, a organizat o adunare a tuturor muncitorilor. Sedința a durat doar o jumătate de oră. Atunci li s-a vorbit pe scurt muncitorilor despre importanța terminării reparațiilor la timp, despre greutățile ce eventual s-ar ivi în timpul procesului de reparații. Muncitorii au înțeles și s-au angajat ca în cinstea alegerilor de deputați în sfaturile populare să termine reparatul la timp și chiar înainte de ziua stabilită pentru livrare.

Lucrare importantă

Încă la data de 1 februarie la secția de lichior a fabricii „7 Noiembrie” a început sistematizarea procesului de producție în vederea îmbunătățirii condițiilor de muncă, a creșterii productivității muncii. Pentru aceasta a fost transformată clădirea secției de lichior devenind cu mult mai spațioasă. În curând, muncitorii de aici își vor putea începe munca în condiții mult mai bune decât înainte.

Grijă pentru economisirea metalului

Oricine merge la Curtici își poate da seama cât s-a dezvoltat atelierul CFR în ultimii ani. În ceea ce privește producția poate fi socotit ca primul atelier de zonă pe regionala V-a Timișoara. Aceasta se datoroște faptului că harnicii muncitori de aici, în întrecerea socialistă au reușit să obțină zi de zi, luni de luni, an de an, rezultate dintre cele mai bune. În același timp, datorită strădaniei întregului colectiv de muncă, a ajutorului acordat de forurile tutelare, atelierul de zonă CFR Curtici s-a dezvoltat tot mai mult. În anul 1957 s-a renovat atelierul de strungărie mecanică, la 15 ianuarie a fost instalat la fierărie un ciocan cu aer comprimat, s-a construit un șarc nou pentru depozitarea cărbunilor necesari forței, un atelier de roțarie.

Având create toate condițiile bune de muncă, colectivul atelierului a reușit ca în luna februarie a. c. să execute reparații peste plan la 30 vagoane marș și clasă. Succesele obținute se datorează muncii bine organizată, folosirii la maximum a timpului de lucru, întăririi disciplinei în muncă. Totodată, colectivul de muncitori de aci a obținut însemnate succese în economisirea metalelor ferose și neferoase.

Inovații la C.F.R. Podgoria

Cabinetul tehnic al întreprinderii CFR Podgoria a înregistrat în acest an o serie de inovații importante. Astfel, tovarășul Oprin Sava și Mihai Toth au confecționat izolatori pentru întrerupătorul de 1500 volți la convertizoare. Acești izolatori sint cu 15 lei mai ieftini decât cei folosiți până acum.

În acest scop, organizația de bază a îndrumat pe comunisti, pe agitatori să îndumnezească muncitorii asupra folosirii cu chibzuială a tuturor materialelor, a economisirii metalelor ferose și neferoase prin descoperirea de noi și noi rezerve interne. Aceasta problemă a fost discutată și în diferite consfățuiri de producție făcute cu muncitorii fruntași, maștrii, tehnicienii.

În fruntea luptei pentru economisirea metalului sint fierarii Traian Borza, Gheorghe Mocuța II și Emil Dobai, care au strins tot materialul brut necesar, forjind din el multe piese pentru vagoane, lăcătușii Ilie Don și Gheorghe Mocuța I, care din materialul economisit au prelucrat diferite piese, turnătorii Ioan V. Don și Anton Takacs care au recuperat materialul de antițiră și ca ei mulți alții.

D. POPESCU

V. ADAH, coresp.

Să întărim rolul maștrilor de organizatori și conducători ai producției

Conducerea uzinelor „Gheorghe Dimitrov” a organizat zilele trecute o consfățuire cu toți maștrii din întreprindere, în scopul de a discuta rolul acestora în organizarea procesului de producție, de a analiza activitatea lor de până acum. La consfățuire au mai participat și șefii de secții.

iar alți 17 tovarăși s-au înscris la discuții. Ei au vorbit atât despre părțile pozitive cât și cele negative ale activității maștrilor. Tov. inginer Robu Eugen, șeful serviciului control tehnic, a arătat că în centrul preocupărilor maștrilor va trebui să stea calitatea produselor, deoarece în ultima perioadă aceasta lasă mult de dorit.

PIEȚELE ORAȘULUI NOSTRU



Fiecarei gospodine îi place să-și facă cumpărăturile în piață. Bineînțeles nu într-o piață plină de noroi sau praț. Statul popular orășenesc s-a ocupat și cu acest sector de gospodărie a orașului nostru

Cele două piețe mari (Fillmon Sîrbu și Mihai Viteazul) au fost asfaltate în întregime și amenajate cu mese mari de beton unde țanani își desfac produsele în condiții igienice. Pentru producătorii de la sașe s-au amenajat dormitoare speciale unde pot sta de pe o zi pe alta. Numai în ultimii doi ani Aprozarul a deschis 4 unități de desfacere, două magazine model, 14 tarabe voante, pentru sezon, două gherete noi și o hală modernă în Piața Obor.

Problemele producției în discuția adunării generale a cooperatorilor

La adunarea generală de sfârșit 2e an de la cooperativa „Decorativa” au participat 89 la sută din numărul total al cooperatorilor. Participanții la discuții au analizat în spirit critic și autocritic activitatea conducerii cooperativei și a consilierilor de secții și au discutat în amănunțime problemele de producție, precum și despre necesitatea îmbunătățirii muncii în viitor.

Adunarea generală a fost urmată de un reușit program artistic prezentat de echipa culturală a cooperativei. ANDREI IZSAK, coresp.

Realizări de seamă la OCL „Alimentara”

Analiza activității desfășurată de către lucrătorii de la OCL „Alimentara” pe anul 1957 a scos la iveală o seamă de realizări obținute în cursul anului. Rețeaua comercială s-a mărit cu 4 noi magazine din care 2 în cartierele muncitorești și 2 în incinta unor întreprinderi. Planul de aprovizionare a fost depășit cu 5,17 la sută, fapt care a permis realizarea și chiar depășirea planului de desfacere.

scăzut cu aproape 3 milioane lei ca urmare a preocupării conducerii întreprinderii pentru dirijarea acestor mărfuri în unitățile comerciale unde erau căutate. Rezultate apreciabile a obținut întreprinderea noastră și la capitolul cheltuieli de circulație. Nivelul cheltuielilor de circulație a fost redus cu 0,35 la sută, obținându-se o economie de 318 mii lei.

6 martie 1945

Cu treisprezece ani în urmă, când glorioasele armate sovietice, cărora li se alăturase armata română, dădeau lovitură zdrobitoare hoardelor fasciste pentru a le izgoni de pe pământul scump al patriei, în fața poporului nostru se punea problema alegerii căii pe care avea să pășească în viitor. În timp ce partidul comunist călăuzea poporul pe calea ce ducea înainte spre refacerea economiei, spre consolidarea independenței naționale și făurirea unei democrații populare, vechii dușmani ai oamenilor muncii — partidele reacțiunii burghezo-moșierești: liberalii, național-fărăniștii, regele și sprijinitorii lor imperialiști — se străduiau să-l tiraseze pe calea ce ducea înapoi la restabilirea dominației puterilor imperialiste asupra țării noastre, la reinstaurarea sîngeroaselor dictaturi a moșierilor și marilor capitaliști.

În istoria luptei poporului nostru muncitor pentru zdrobirea regimului burghezo-moșiereșc, pentru însurarea dictaturii proletarietului și pentru construirea socialismului sint numeroase momente memorabile, de adincă semnificație social-politică — momente a căror amintire trezează un nestăvilit sentiment de mîndrie patriotică, de dragoste față de minunatele cuceriri revoluționare, de hărnice neclintită de a apăra și duce înainte făclia care ne-a călăuzit în înfăptuirea marilor cuceriri. Un asemenea moment este și 6 martie 1945. Aceasta zi a intrat în istoria poporului nostru ca un moment de mare însemnătate pentru destinele luptei masele de oameni ai muncii împotriva coaliției burgheze și moșierimii, împotriva imperialismului interesat în jefuirea poporului român, împotriva bandelor fasciste alite în solda imperialismului. Mai mult decât atât, 6 martie 1945 a intrat în istoria poporului nostru ca ziua instaurării primului guvern cu adevărat democratic, în care clasa muncitoare deține rolul de conducător.

De la această dată se împlinesc astăzi 13 ani, a guvernului democrat prezidat de eminentul om politic și de stat dr. Petru Groza. Odată cu instaurarea regimului de democrație populară poporului nostru li s-au deschis larg căile luptei pentru făurirea vieții noi. Consfințirea și legiferarea reformei agrare au cimentat alianța clasei muncitoare cu țărănimia muncitoare, uriașă forță socială capabilă să înfrunte orice obstacol din calea luptei poporului împotriva claselor exploatare. Zdrobind încercările imperialiste de a ne împune cătușele „ajutorului american”, zdrobind sabotajul capitalist, oamenii muncii au asigurat înfăptuirea programului elaborat de partid în vederea lichidării haosului economic și a inflației provocate de burghezie. Întărirea pozițiilor politice și economice ale clasei muncitoare și ale aliaților ei, demascarea și izlăirea partidelor burghezo-moșierești au dat putință poporului muncitor și treacă la alungarea ultimilor reprezen-

exploataților, în desfășurarea revoluției culturale, a făcut pași însemnați înainte pe calea ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc. În acești ani s-a consolidat definitiv regimul democrat-popular care își trage seva din alianța clasei muncitoare cu țărănimia muncitoare — temelie de nezdruclinat a puterii populare — s-a făurit o prietenie frățească a poporului român cu naționalitățile conlocuitoare, s-a făurit o unitate indisolubilă între partid, guvern și popor. Alegerile de deputați în sfaturile populare, care au avut loc duminică, și care s-au soldat cu victoria candidaților Frontului Democrației Populare, dovedesc mai puternic decât orice argument tăria regimului democrat-popular. Milioanele de oameni de pe întreg cuprinsul patriei noastre și-au exprimat încă odată, cu prilejul alegerilor, deplina aprobare și sprijinul ferm pentru politica partidului și guvernului de dezvoltare necontenită a industriei și de electrificare a țării, de transformare socialistă a agriculturii — politica de construire a socialismului, de întărire a economiei naționale, ca bază a ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii. Datorită aplicării hotărîrilor partidului și guvernului cu privire la îmbunătățirea sistemului de salarizare, acordarea alocațiilor de stat pentru copii, mărirea pensilor mici și desființarea cotelor obligatorii la majoritatea produselor agricole, venințioasă populația au sporit cu aproximativ 4 miliarde lei față de 1956. De curind ne-a sosit o altă veste îmbucurătoare. Comunicatul Direcției Centrale de Statistică ne anunță că planul producției globale pe ansamblul industriei socialiste a fost îndeplinit în proporție de 106,7 la sută, iar productivitatea muncii în industrie a crescut cu 8,3 la sută

față de anul 1956, s-au ridicat noi fabrici și uzine, agricultura a fost înzestrată cu noi mașini și mecanisme moderne, a crescut rețeaua comerțului de stat și cooperatist, s-au construit noi apartamente, iar salariul muncitorilor a crescut cu aproximativ 10 la sută față de anul 1956. Pentru acțiunile social-culturale, din bugetul statului s-au cheltuit în 1957 cu aproape 3 miliarde lei mai mult decât în 1956. Multe sint succesele poporului nostru realizate în cei 13 ani care au trecut de la instaurarea primului guvern cu adevărat democratic în țara noastră. Rezultatele amintite aici reprezintă doar o mică parte din ceea ce s-a făcut, din ceea ce s-a realizat în cei 13 ani. Ele sint însă suficiente pentru a dovedi că în acești ani condițiile de viață s-au dezvoltat nespuse de mult, că bunurile materiale și culturale făurite de oamenii muncii de la orașe și sate servesc intereselor poporului muncitor. Astăzi, oamenii muncii din răsărit și orașul Arad, ca și cei de pe întreg cuprinsul țării, sărbătoresc a 13-a aniversare a victoriei obținute la 6 martie 1945, întărind necontenit stăutul democrat-popular, cea mai de preț dintre cuceririle sale, contribuind din plin la înfrăiere marului lagăr al păcii și socialismului. Pînă de încredere în viitor, poporul nostru, călăuzit de Partidul Muncitoresc Român, desfășoară cu succes marea operă de construire a socialismului. În același timp el este conștient de uriașă importanță a întăririi continue a colaborării frățești și a alianței de nezdruclinat cu Uniunea Sovietică și cu toate țările de democrație populară, cheieșia a obținerii de noi victorii pe frontul muncii pașnice, a construcției socialiste.

În orașul Arad transportul celdșenilor s-a îmbunătățit mult prin extinderea liniei de tramvai în cartierul muncitoresc Gal pe o lungime de 3,873 km. Au fost construite și reamenajate 34 fîntini publice. La fel a fost curățit parțial canalul Tiganca. S-a construit un triunghi de întărire în piața Aranel, asigurîndu-se astfel o bună circulație a tramvailelor. Numeroși oameni ai muncii au instalat în casele lor difuzoare cu ajutorul cărora pot asculta emisiile posturilor noastre de radio. Numai în cartierul Șega a fost făcută radioficarea pe o întindere de 3,2 km. În cursul anului 1957 s-a dat în folosință cinematograful „Progressul” din Aradul Nou complet reșcut. Prin grija deputatului Iosif Sîrbu a luat ființă pe lângă Teatrul de stat din Arad un muzeu. Aici sint expuse numeroase obiecte care ilustrează activitatea teatrală din orașul nostru în decursul anilor.

ALEX. GALI Ing. IOAN MOȘ

P. DUMITRU

Pe meridianele globului

ULTIMELE ŞTIRI * ULTIMELE ŞTIRI * ULTIMELE ŞTIRI * ULTIMELE ŞTIRI * ULTIMELE ŞTIRI * ULTIMELE ŞTIRI * ULTIMELE ŞTIRI

Ecouri la scrisoarea lui A. A. Gromiko

JAPONIA

TOKIO 5 (Agerpres).
Postul de radio Tokio a transmis la 4 martie comentariul ziarului „Asahi” în legătură cu politica externă a Uniunii Sovietice. Ziarul scrie că acceptarea guvernului sovietic de a se duce în curând tratative la nivelul miniştrilor afacerilor externe în vederea pregătirii ordinii de zi şi stabilirii componenţei participanţilor la conferinţa la nivel înalt a fost întâmpinată cu foarte multă bunăvoinţă. În comentariu se exprimă convingerea că conferinţa la nivel înalt va avea loc în cursul acestui an.
Arătând că propunerea cu privire la convocarea unei conferinţe la nivel înalt a fost prezentată de Uniunea Sovietică, ziarul declară: „Când conducătorii sovietici afirmă că sînt împotriva războiului, ei trebuie crezuţi. Conducătorii sovietici sînt interesaţi în slăbirea încordării internaţionale, în menţinerea unei păci îndelungate...”
Arătînd că în prezent Uniunea Sovietică este superioară Statelor Unite în multe domenii, ziarul subliniază că cu toate acestea Uniunea Sovietică care nu vrea război, caută să găsească căi pentru a realiza un acord cu S.U.A. şi a preîntîmpina în mod practic declanşarea unui război.
În încheierea comentariului se spune că conducătorii din Occident trebuie „să se debaraseze de neîncrederea lor încăpătînată” în Uniunea Sovietică şi să creeze o atmosferă de înţelegere reciprocă între Răsărit şi Apus.

R. D. GERMANIA

BERLIN 5 (Agerpres).
Presla din Republica Democrată Germană salută acceptarea de către guvernul sovietic a unei conferinţe a miniştrilor afacerilor externe, exprimată în scrisoarea ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S. — A. A. Gromiko, adresată ministrului Afacerilor Externe al Franţei, Ch. Pineau.
Expunînd textul scrisorii, ziarul

Zilele trecute, Serghei Vinogradov, ambasadorul U.R.S.S. în Franţa, a remis ministrului Afacerilor Externe al Franţei, Pineau, scrisoarea de răspuns adresată acestuia de Andrei Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S.

În scrisoarea se arată că guvernul sovietic este de acord să fie convocată o conferinţă a miniştrilor afacerilor externe, cu sarcina limitată de a pregăti ordinea de zi şi a determina componenţa participanţilor la conferinţa şefilor de guvern.

Guvernul sovietic a propus ca conferinţa miniştrilor afacerilor externe să fie convocată în luna aprilie la Geneva, iar conferinţa şefilor de guvern să aibă loc în luna iunie a. c.

U.R.S.S. propune ca atît la conferinţa miniştrilor cit şi la conferinţa şefilor de guvern din partea Occidentului să participe Franţa, SUA, Anglia şi Italia, iar din partea Răsăritului — Uniunea Sovietică, Polonia, Cehoslovacia şi România. Rămîne să se cadă de acord, se arată în continuare în scrisoare, cu privire la participarea la conferinţă şi a unor alte ţări care nu fac parte din grupările militare şi politice existente, ţări care au fost indicate în propunerile sovietice din 8 ianuarie a. c.

În scrisoarea se propune ca la conferinţa şefilor de guvern să se discute numai problemele în privinţa cărora există o anumită certitudine că se poate ajunge la un acord. Astfel de probleme sînt: crearea unei zone denuclearizate în centrul Europei şi încetarea experienţelor cu arma nucleară.

„Neues Deutschland” atrage atenţia asupra faptului că în această scrisoare se propune ca la conferinţa şefilor de guvern să fie examinate numai problemele în privinţa cărora există o anumită certitudine că se poate ajunge la un acord. Aceste probleme sînt: crearea unei zone denuclearizate în Europa centrală şi încetarea experienţelor nucleare. Citînd pasaje din scrisoare, „Neues Deutschland” arată că crearea unei zone denuclearizate şi reunificarea Germaniei sînt probleme distincte. Reunificarea Germaniei, subliniază ziarul, interesează în primul rînd pe germanii înşişi şi ea nu poate fi legată de crearea unei zone denuclearizate.

Ziarele „Berliner Zeitung”, „Tribune”, „Neue Zeit” şi alte publicaţii de asemenea scrisoarea lui A. A. Gromiko adresată ministrului Afacerilor Externe al Franţei.

R. Cehoslovacia

PRAGA 5 (Agerpres).
La 4 martie presa centrală cehoslovacă a publicat expuneri ale scri-

sorii adresate de A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., lui Ch. Pineau, ministrul Afacerilor Externe al Franţei.

Ziarul „Rude Pravo” subliniază în legătură cu aceasta că acceptarea de către guvernul sovietic de a se convoca în cel mai scurt timp o conferinţă a miniştrilor afacerilor externe pentru pregătirea ordinii de zi a conferinţei şefilor de guvern, constituie o nouă contribuţie în vederea convocării unei conferinţe la nivel înalt.

Ziarul „Zemedske Noviny” publică în titlu acei pasaj din scrisoarea lui A. A. Gromiko în care se spune că U.R.S.S. este de acord să se convocie o conferinţă a miniştrilor afacerilor externe care să pregătească terenul pentru o conferinţă a şefilor de guvern.

Ziarele consideră această hotărîre a guvernului sovietic ca o dovadă a intenţiei sale de a se ajunge la o reglementare paşnică a problemelor internaţionale.

MINERII DIN INTREAGA GERMANIE SE PRONUNŢĂ PENTRU CREAREA UNEI ZONE DENUCLEARIZATE

BERLIN 5 (Agerpres).

După cum transmite agenţia A.D.N., la Wehnen (regiunea Leipzig) a avut loc într-o adunare a minerilor din industria minieră la care au participat peste 200 de mineri din Germania de răsărit şi apus. Ei au chemat pe tovarăşii lor vestgermani să înăşse seama de avertismentul reprezentanţilor opiniei publice din R. F. Germană şi să desfăşoare acţiuni de masă împotriva transformării Germaniei occidentale într-o bază americană pentru rachete. Numeroşi vorbitori au cerut ca cercurile guvernamentale vestgermane să accepte efectuarea unui referendum popular cu privire la includerea R.D.G. şi R.F.G. într-o zonă europeană denuclearizată.

Mac Millan se pronunţă din nou pentru tratative la nivel înalt

LONDRA 5 (Agerpres). — TASS anunţă:

La 4 martie, la adunarea organizaţiei din Londra a partidului conservator, în sala „Centralhall” a luat cuvîntul MacMillan, primul ministru al Marii Britanii. Premierul englez a consacrat o mare parte a cuvîntării sale problemelor de politică externă. El a afirmat, printre altele, că numai existenţa unor uniuni militare ca NATO, pactul de la Bagdad şi SEATO „a preîntîmpinat desfăşurarea agresiunii comuniste pe scară largă” şi că arma nucleară ca „factor de reţinere” ar „întîri speranţa în preîntîmpinarea războiului”.

Totuşi MacMillan a recunoscut că marile cheltuieli militare şi crearea diferitelor tipuri de arme din ce în ce mai distrugătoare „planează ca un nor negru deasupra capetelor multor oameni”. În această ordine de idei MacMillan şi-a exprimat speranţa că „în curînd se va realiza o înţelegere cu privire la tratative la nivel înalt”.

Declarînd apoi că doreşte ca aceste tratative să fie înnumerate cu succes, MacMillan a spus în continuare: „În prezent se pare că are loc o oarecare progres în ceea ce priveşte pregătirile pentru conferinţa la nivel înalt”. Desigur, a spus el, nu afirmăm că în cursul unei singure conferinţe vom putea să rezolvăm

Colhoznicii discută avantajele reorganizării S. M. T.-urilor

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS anunţă:

„Pravda” din 4 martie consacră o pagină întreagă de seamă asupra adunării colhoznicilor din artelul agricol „Kalinin” din Staţia Novo Titarovsk. Adunarea acestui artel agricol înaintat, a fost consacrată discutării problemei dezvoltării continue a orînduirii colhoznice şi reorganizării staţiunilor de maşini şi tractoare. Adunarea a hotărît că colhozul are posibilitatea să cumpere încă în acest

an de la stat toate mijloacele tehnice şi întregul inventar agricol necesar pentru bunul mers al gospodăriei. Pentru achiziţia maşinilor vor fi necesare aproximativ 2.500.000 ruble. În anul 1957 pe ogoarele colhozului au lucrat 60 de tractoare, 20 combine cerealiere şi alte maşini. Colhozicii au hotărît că pot îndeplini acelaşi volum de lucrări cu o cantitate mai mică de mijloace tehnice decât aceste mijloace se vor găsi numai la dispoziţia colhozului.

Ziarul „Borba” despre reorganizarea S. M. T.-urilor în U. R. S. S.

BELGRAD 5 (Agerpres).

Correspondentul la Moscova al ziarului „Borba” scrie că reorganizarea staţiunilor de maşini şi tractoare în U.R.S.S. înseamnă o nouă fază în dezvoltarea agriculturii sovietice şi reprezintă un mare eveniment care va aduce multe lucruri noi în între-

aga viaţă economică şi dezvoltarea ţării. Ca urmare, subliniază correspondentul, uriaşa tehnică agricolă va fi folosită mai eficient.

După părerea correspondentului, reorganizarea S.M.T.-urilor va servi drept un nou stimul pentru dezvoltarea colhoznic în ansamblu şi această va deveni o bază nouă pentru dezvoltarea şi consolidarea sa continuă.

—O—
„MEIN KAMPF” — MANUAL DACTIC ÎN ŞCOLILE VESTGERMANE

BERLIN 5 (Agerpres). — A.D.N. anunţă:

Conducătorii ai învăţămîntului în Berlinul occidental intenţionează să folosească în învăţămînt cartea Hitler „Mein Kampf”.

După cum informează ziarul vestberlinez „Telegraph” propunerile în acest sens au fost făcute la o conferinţă a unor personalităţi de răspundere din domeniul învăţămîntului, pedagogiei şi directori de şcoală în Berlinul occidental.

Autorul articolului subliniază că în stat de vorbă cu numeroşi elevi în Berlinul occidental în ale căror şcoli a început să se discute despre „Mein Kampf”. Cu această ocazie constatat că în cadrul şcolilor elevii nu au posibilitatea să cunoască literatura antifascistă.

Lupta minerilor francezi pentru îmbunătăţirea condiţiilor de muncă şi de viaţă

PARIS 5 (Agerpres).

Henri Martel, secretar general al Federaţiei naţionale a minerilor, afiliată la C.G.T., a organizat la Paris o conferinţă de presă în cadrul căreia a analizat situaţia din industria minieră franceză. El a atras în mod deosebit atenţia asupra creşterii numărului accidentelor din mine, precum şi asupra cauzelor deselor catastrofe din industria minieră.

Potrivit datelor sindicatelor, numai în primele 45 de zile ale anului acest

ta în mine au perit 60 de persoane. Anul trecut în industria minieră aproape în fiecare zi a avut loc un accident mortal. Din cauza bolii profesionale — silicoza — mor anual 500 de mineri.

Henri Martel a dezmintit afirmaţiile difuzate de presa burgheză şi radio că în mine catastrofele sînt „inevitabile datorită fatalităţii”. Ele sînt provocate, a spus Martel, de intensificarea muncii minerilor şi de lipsa unor servicii eficiente tehnice a securităţii.

Din viaţa Partidelor comuniste şi muncitoreşti

Hotărîrea plenarei a XI-a a C. C. al P. M. U. P.

VARŞOVIA 5 (Agerpres).

După cum anunţă agenţia PAP la 4 martie presa a publicat hotărîrea plenarei a XI-a a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez. „Cu privire la unele sarcini ale politicii economice în anul 1958”.

În prima parte a hotărîrii se vorbeşte despre dezvoltarea economică a ţării în anul 1957. Producţia industrială a sporit în decursul anului cu 9,6 la sută. S-a îmbunătăţit aprovizionarea industriei cu materii prime şi a pieţei cu mărfuri, a crescut circulaţia mărfurilor. A fost depăşit planul producţiei agricole, mai cu seamă în domeniul creşterii animalelor. În urma măririi salariilor într-o serie de ramuri ale economiei naţionale şi a reglementării lor, precum şi în urma creşterii veniturilor ţăranilor a crescut bunăstarea populaţiei.

În hotărîre se spune în continuare că anul acesta se prevăd schimbări esenţiale în organizarea conducerii industriei. Proiectele prevăd înlocuirea direcţiilor centrale prin uniuni de întreprinderi, care vor fi coînteresate direct în rentabilitatea şi dezvoltarea întreprinderilor şi vor avea o independenţă economică mult mai largă.

Comitetul Central al PMUP a trasat ca sarcină principală pe anul 1958 consolidarea stabilităţii economice care se sprijină pe creşterea producţiei şi productivităţii muncii, precum şi acumularea de rezerve în comerţul exterior şi intern pentru asigurarea creşterii continue a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Comitetul Central consideră necesar să se treacă în anul 1958 la rezolvarea a două probleme sociale de trai importante pentru clasa muncitoare: reglementarea problemei pensilor şi începerea unui larg program de construcţii de locuinţe. Se prevede ca de la 1 iulie a. c. să se efectueze reforma sistemului de pensii şi ajutoare, inclusiv ridicarea minimumului de pensie pentru pensionarii şi văduvele care nu lucrează etc.

Comitetul Central al PMUP a cerut ca toate instanţele şi organizaţiile de partid să acorde o atenţie deosebită problemelor economice, să-şi sporească simţul răspunderii pentru indicul economic al întreprinderilor, să-şi îmbunătăţească munca pe frontul economic.

REZOLUŢIA PLENAREI C. C. AL P. C. DIN BELGIA

BRUXELLES 5 (Agerpres).

Ziarul „Drapeau Rouge”, organ al Partidului Comunist din Belgia, a publicat la 4 martie rezoluţia „Pentru victoria forţelor de stînga în viitoarele alegeri”, adoptată în plenara din 1—2 martie a C. C. al Partidului Comunist din Belgia. Partidul Comunist se prezintă în alegeri cu un program de pace şi de lichidare a primejdiilor unui război atomic pe calea tratativelor. Programul trecează calea îmbunătăţirii nivelului de trai al oamenilor muncii din Belgia prin reducerea cheltuielilor militare şi stabilirea de impozite mai mari asupra profiturilor monopolurilor capitaliste.

Programul comunist, se spune în rezoluţie, este animat de perspectiva care este scumpă întregii clase muncitoare din Belgia — perspectiva socialismului.

Partidul Comunist din Belgia îşi propune pentru viitoarele alegeri următoarele scopuri: crearea unui parlament care să înăşse seama de lupta clasei muncitoare şi năzuinţele întregului popor; înfrîngerea reacţiunii şi a puterii sacului de bani; înfrîngerea partidelor reacţionare, mai ales a partidului social-cristin, împiedicînd revenirea acestuia la putere; garanţarea prin aceasta a succesului revendicărilor economice şi politice ale clasei muncitoare.

CREŞTEREA DEFICITULUI BUGETAR AL GERMANIEI OCCIDENTALE CA URMARE A CURSEI INARMARILOR

BONN 5 (Agerpres).

Referindu-se la ştiri provenite de la Ministerul Finanţelor al R. F. Germane, ziarul „Frankfurter Allgemeine” relatează că de la 1 aprilie pînă la 31 decembrie 1957, cheltuielile bugetare ale R. F. Germane au crescut cu peste 2,9 miliarde mărci sau cu 13,6 la sută, iar veniturile s-au redus cu 600 milioane mărci sau cu 2,9 la sută. În urma acestui fapt bugetul de stat al R. F. Germane are un deficit de 2,8 miliarde mărci.

Situaţia din Indonezia

Evenimentele din Indonezia continuă să reţină atenţia opiniei publice internaţionale. Incercările forţelor reacţionare sprijinite de cercurile imperialiste din Olanda şi S.U.A. de a răsturna guvernul legal al Indoneziei au sîrînit o îndreptăţită îngrijorare în cercurile largi ale opiniei publice.

În ciuda acestor încercări, guvernul indonezian a adoptat o serie de măsuri energice împotriva forţelor rebelle din Sumatra centrală şi nordul arhipelagului Celebes. În ultimele zile, unităţi ale aviaţiei militare indoneziane au efectuat raiduri împotriva punctelor strategice din Sumatra de sud distrugînd mai multe ferry-boal-uri şi intrerupînd circulaţia fluvială între diferite centre ale rebelilor din această regiune. Avioanelle militare au efectuat atacuri aeriene asupra centrelor de rebeli din Padang şi Bukitingi reuşind să izoleze complet oraşul Padang de restul ţării. Din relatările corespondenţilor de presă rezultă că numeroşi locuitori din Padang şi Bukitingi părăsesc aceste oraşe.

O altă măsură a guvernului indonezian este hotărîrea de a exclude din armata indoneziană patru conducători militari ai rebelilor. Este vorba de locotenent-colonelul Salah Lahade, „ministru” Informaţiilor în guvernul rebel din Sumatra centrală, de locotenent-colonelul Venje Sumual, care a încercat să obţină sprijin pentru răsculaţi din partea altor ţări asiatice, de maiorul Tumbelake, şef de stat major pe lângă comandamentul militar din Celebesul de nord şi de maiorul Ottaf, comandantul garnizoanei din Ménado — Celebesul de nord.

Cele petrecute în ultima vreme în Indonezia arată odată mai mult că în spatele rebelilor din Sumatra

se află cercurile imperialiste americane. Presa indoneziană continuă să demonte legătura strînsă dintre rebelii din Sumatra şi ţările membre ale S.E.A.T.O. Ziarele condamnă cu hotărîre atîtîndea Statelor Unite şi altor puteri occidentale care au inspirat lovitura de stat din Sumatra. Astfel ziarul „Merdeka” condamnă Statele Unite care în repete rînduri a avut o atitudine incorectă faţă de poporul indonezian şi, împreună cu alte ţări occidentale, îşi manifestă răsturnarea faţă de Republica Indonezia. Un alt ziar „Suluh Indonesia” îşi exprimă îngrijorarea faţă de eventuală intervenţie americană în treburile interne ale Indoneziei sub pretextul că ar „proteja” interesele petrolifere ale trusturilor americane în Indonezia. Ziarul mai sus amintit citează o ştire apărută în „New York Times” din 1 martie în care se spune că petrolul din Sumatra reprezintă un interes vital nu numai pentru Indonezia ci şi pentru S.U.A., Marea Britanie şi Olanda. Ziarul subliniază că acest articol apărut în ziarul american este un document compromiţător pentru Departamentul de stat al S.U.A.

Deci apare limpede că puterile occidentale în frunte cu S.U.A. încează pe forţele separatiste din Sumatra pe care le sprijină, sperînd că cu ajutorul acestora vor reuşi să-şi înăşsească politica imperialistă în Indonezia. Amestecul grosolan al Statelor Unite a fost scos la iveală de către presa americană însăşi care confirmă relatările unor ziare burgheze din Olanda potrivit cărora reprezentanţii răsculaţilor din Indonezia duc tratative secrete la Taipei cu conducătorii Taiwanului. Ciankaşişti ar urma să furnizeze cizii separatiste din Sumatra tancuri şi alte arme.

Agencia United Press relatează că marionetele din Taiwan vor să vină în sprijinul reacţionarilor din Indonezia, furnizîndu-le arme şi material de război adus de Statele Unite în Taiwan încă în 1949. Avangardişti ciankaşişti merg şi la mai departe. Ei cer recunoaşterea diplomatică a aventurierilor indoneziani. Referindu-se la intervenţia Statelor Unite, ziarul indonezian „Harlan Rakjat” scrie că prin portarea lor Statele Unite vor ajunge să fie considerate drept duşmani, de toate popoarele afro-asiatice care au simţul demnităţii.

Impotriva amestecului imperialist se ridică cu hotărîre poporul indonezian. Luînd cuvîntul în parlament în cadrul dezbaterilor în problema Iranului de vest primul ministru al Indoneziei, Djuanda, a declarat că guvernul a reuşit să preîntîmpine amestecul străin în această problemă. La 4 martie o delegaţie a „organizaţiei de tineret a veteranilor” a vizitat pe Djuanda, declarîndu-i că sprijină politica dusă de guvern faţă de cizii insurgenţilor din Sumatra centrală. Cu acest prilej, premierul indonezian a arătat că în prezent nu există altă cale decît luarea unor măsuri rapide şi hotărîte împotriva lor, subliniînd că guvernul este sigur de sprijinul forţelor armate din ţară precum şi al întregului popor indonezian. Într-adevăr, cele afirmate de premier sînt confirmate de fapte. Toate partizile principale din ţară, organizaţiile sindicale, de femei şi de tineret se pronunţă în sprijinul chemării preşedintelui Sukarno de a fi luată măsuri drastice împotriva răsculaţilor, în interesul menţinerii independenţei şi unităţii Indoneziei. Cauza dreaptă a poporului indonezian este sprijinită de majoritatea ţărilor din Asia şi din întreaga lume.

I. IOVANESCU